IHPUMEPHBIE 3ATAHUSA
00JIACTHOM OJIUMITHA/IbI O0YYAOIIUXCH YUPeKIeHN I
npogdeccuoHaJIbHOr0 o0pazosanus KemepoBckoi

00JI1aCTH 10 JUCHUILINHE

MATEMATHUKA

BAPHUAHT 1

3ananue 1

Permure nepasenctBo log:(3x — 8) < —2.
4

Pemenne: OJ13: 3x —8 > 0, x > 2§
[MpuBenem k 001IEMY OCHOBAHHIO

e B

log1(3x —8) < =2 xlog
1 1

[To croiicTBam norapudmos

-2

1
log1(3x — 8) < log1 (—)
7 7 \4
log1(3x —8) < log116
4 4

Tak kak OCHOBaHHE JIOTapU(PMHUUECKOTO HEPABEHCTBA MEHbIIE 1, TO oIy4aem x > 8.
OtBeT: X € (8; ™)

3ananue 2

B cocyne, umeronem hopmy KOHyca, ypOBEHb KUIKOCTH JOCTUTAeT NOJIOBUHY BBICOTEL. OObEM JKUAKOCTH
paser 70 mi. CKOJBKO MIJUTHITUTPOB KHJIKOCTH HYKHO JIOJIUTH, YTOOBI IOJHOCTBIO HAITOIHUTH COCYA?

Pemenne:
dopmyna odbema koHyca: V = §T[R2H.

W3BeCTHO, YTO YPOBEHb >KMIAKOCTH IOCTHIAET IOJOBUHY BBICOTHI, YYMTBHIBas CBOMCTBA MOAO0MsA, IS
1 (R\’H mR?H
3aII0JHEHHOIO KOHYca, OyieT npuMeHnMa hopmyia obobema: V; = 33 3=7 = 70 mu1. TloxcraBmss,

MONYYeHHBIH pe3ynbTar B (opMyny oObeMa Haiijem, 4To 00beM NONHOro cocyaa paeeH: V = 560 mi.
BrrauTas o0meM 3armoTHEHHON YacTH, MTOJTydaeM OTBET.

OtBeT: 490 M.

3aganue 3

12
sin237%+4sin21270

Haitnure 3HaueHne BhIpaXKEHUS:



Pemenne: [IpeoOpazyeM BeIpaKkeHHE, HCTIOTIB3YsT (GOPMYITBI IPUBEACHUS, TTOTYIHM:

12 — 12 - 12.

sin%37%+sin%21279 sin237%+c0s2379

OTtser: 12.
3ananue 4

CrpoutenbHO#l ¢upme Hyx)HO mpruoOpectn 60 KyOOMETPOB CTPOMTENHHOTO Opyca y OIHOTO M3 Tpex
mocTaBIKoB. KakoBa HaMMEHBIIasi CTOMMOCTh TaKOH MOKYIKH € JOCTaBKo# (B pyOumsix)? LleHsl u ycimoBus
JOCTaBKH IIPUBEACHBI B TaOJIHUIIE.

Lena opyca CroumMocThb
I[HocTaBmuk (py6.3a 1 \-Ij) 10CTABKH JonosHuTEIBHBIE YCIOBUSA
A 4000 10400
b 4600 8400 [Tpu 3aka3e Ha cymmy Gosbie 150000 py0. ocTaBka GecriaTHO
B 4100 8400 [Tpu 3akaze Ha cymmy Oombine 200000 py6. gocTaBka GecriaTHO
Pemenne:

CTouMOCTh BCel MOKYIKH CKJIAABIBACTCS] M3 CTOMMOCTH Opyca M CTOMMOCTH JOCTaBKH. Beraucianm 3aTpaTsl
[0 KaKIOMY ITOCTaBIIUKY:
Tocmasuwux A

4200-40 + 10200 = 168000 + 10200 = 178200 py6nei.
Iocmaswux b
Berancnm crommocts Opyca: 4800-40 = 192000 pyo6neit. [lomyuwnmm, aro cromMocTs 3akaza Beimie 150000
pyOuieii, mo3TOMY J0cTaBKa OyeT OeCIUIaTHOM.
llocmaswuk B
Berancnum croumocts Opyca: 4300-40 = 172000 py6:eii. [lomyunnu, aro crommocts 3aka3za menbine 200000
pyOuieii, mosToMy H0ocTaBKa OyAET MIIATHOM.
CroumocTh Bcero 3akasa

172000 + 8200 = 180200 pyoueit
Takum 00pa3oM, HAaMMEHBIIIasE CTOUMOCTB MOKYTIKH ¢ jocTaBkoit 178200 pyOmeii.
OrtBer: 178200

3amanume 5

U3 palioHHOrO LIEHTpa B JEPEBHIO SKEJTHEBHO XOJUT aBTOOyC. BEpOSTHOCTH TOTO, YTO B TMOHENCIBHUK B
aBToOyce okaxercs menbiie 30 maccaxupos, paBHa 0,93. BeposTHOCTH TOro, 4TO OKaxeTcs MeHbie 21
naccaxupos, pasaa 0,5. Haliiure BeposATHOCTB TOr0, YTO YHCJIO MAaccakupoB Oyzaer ot 21 mo 29.

Pemenne:

O0603Ha4YNM CJIEeTyIOIINUE COOBITHS:

A — «B aBTOOYCE MeHbIle 21 maccaxupoBy», ero BeposTHOCTh paBHa 0,5.

B — «B aBTOOYCE OT 21 110 29 MaccakupoB», BEPOATHOCTh, KOTOPYIO HEOOXOIUMO HANTH.
Teneps Haiiném cymmy BeposTtHocTer A u B. Ux cymma — 3T0 coObITHE:!

A+ B — «B aBToOyce meHbIIe 30 maccaxupoBy.
HeiictBurenpHO, coObITHSI A W B He3aBUcHMBIE (HECOBMECTHBIE), TO €CTh, OHM HE MOTYT MPOU30UTH
OJHOBPEMEHHO.

BeposiTHOCTB X CyMMBI paBHa CyMMeE BEPOSITHOCTEH 3TUX COOBITH:
P(A +B)=P(A) + P(B)
Tornaa, uCHOB3YsI JaHHBIE, TOTYYaeM:
0,93=0,5+P(B)
Takum obpazom, P(B) =0,93-0,5=0,43
OTtser: 0,43



3aganue 6

. x+1 x+3
Hatigure f(3), eciiu M3BECTHO, YTO AJIs JIFOOOTO X KMEET MECTO PABEHCTBO f (—) =

2x-1 x-1
Pemenne:
+1 t+1
O6o3HaunM t = %, BBIpPa3uM M3 NIPUBEACHHOTO paBeHCTBA X epe3 i x = T Toraa
£ 3 -5t
4t
Oteet: f(3) = —109.
3ananue 7

Pemmts ypasuenune 2sin*x + 3cos2x + 1 = 0.

Haiiziure Bce KOPHHU 3TOr0O ypaBHEHWUsI, IPUHAIIEKAIIME OTPE3KyY [1T; 31].

Pemenue.
a) Bocnosnbayemes dopmyoit sin® x = 1-cos C‘2>S 2x
Uz meé caeayer, uto sin' x = %(cog 2y — 2¢cos 2x + 1) .

IToaToMy ypaBHeHHe MOXHO npeobpas3oBaTh TaK:

lcc»s2 2x—cos2x+l+3cos2x+1:0;

2 2
cos’ 2x +4cos2x +3=0.

Cnenaem 3ameny t = cos2x . I[Toxyuum
2 +4t+3=0;
t=-1 nmu t =-3;
cos2x = -1 unu cos2x =-3.
Ypasuenue cos2x = -3 He uMeeT pemenuii. U3 ypaBaenusa cos2x = -1 moaydaem
2x=m+2mn_neZ, x:%+ﬂn, neZ,

6) IIpx moMOIHM TPUIOHOMETPHYECKON OKPY’KHOCTH OTOepéM KOpHH, NpHHAAJEeXKAlHe 3a-
JAHHOMY OTPE3KY.

an
2
3n
T[ »
) >
3n
2
_3n. __bn
Honytmmx—z,x—z.
n g 3, 51
OTBeT..a)Eﬁ—‘n:n,neZ,ﬁ) 53 5



3aganue 8

1 anpapsa 2015 roga Anexkcanap CepreeBudu BaAn B Gauke 1,1 MuH py6aeit B kpeaur. Cxema
BRIIJIATBI KPeAHUTa ciaelylomasa — 1 upena KaXXIOro CJeAVIOIIero mMecfaina O0aHK HAYNCIHET
1 mpomeHT Ha OcTaBUIYIOCA CYMMY zojra (To eCTh yBeJuumBaeT Joar Ha 1%), satem Auek-
canap CepreeBrnu IepeBOAUT B GaHK mjaTé. Ha KaKoe MHHMMAJbHOE KOJHYECTBO MecAleB
Anexcanap CepreeBuY MoeT B3ATh KPeJUT, YTODHI eskeMecsSuHble BHIILIATE ObLIM He Gosee

275 Twic. py6aei? '

Pemenue:
3daMerum, uro 3a 4 mecaua Ausexcanap Cepreeswu peiiaTeT 1,1 muas py6meit. Taxum
00pa3oM, OH He NMOKPOET AOJT ¢ IPOIeHTAMH. '
Kasxaslil Mecan Aomr yBeauuuBaerca He Oosee, uem Ha 1 100 000-0,01 = 11 000 py6Gaeii.
3Haumt, 3a nATe MecAnes Ajiexcangp CepreeBWu [oJKeH OyfZeT BHILIATUTL He Oosee
1100 000 + 5-11 000 = 1 155 000 py6neit, uro Menee uem 5-275 000 = 1 375 000 py6uneii.
Taxum obpasom, Asnexcanap CepreeBUY CMOMKeT BBIILIATHTEL KPEIUT 34 5 MecALeB.

Orser: 5.

BAPHUAHT 2

3aganmue 1

Pemure Hepasenctso log, (12 — 4x) < 4.
Pemenune: OJ13: 12 —4x >0, 4x <12, x <3
IMpuBeneM K 001IEMY OCHOBAHHIO
log,(12 — 4x) < 4 * log,2
[To croiicTBam norapudmos
log,(12 — 4x) < log,2*
log,(12 — 4x) < log,16

Tak kKak OCHOBaHME JOrapu()MUIECKOTO HEpAaBEHCTBA Oouibiie 1, To moydaem x < —1.
OtBet: x € (—0; —1)

3ananue 2

B munmuaapuaeckuii cocyn Hammmm 2000 cm 3 BOIBL YpOoBeHB JXUIKOCTH OKa3ajcs paBHBIM 12 cM. B Boxy
MOTPY3HJIH JieTallb. [Ipy 3TOM ypOBEHb XUIKOCTU NOIHsUICS Ha 9 cM. UeMy paBeH o0beM aeranu?

2000
Pemenne: O6bem muunapa paser V = mR?H = 12nR? | torga nR? = - O0beM aeTanu paBeH

_2000%9
12

\Y = 1500.

Oteet: 1500cMm 3

3aganue 3

35
€0528494c0521740"

Haiinure 3HaueHne BbIpaXeHUs:



Pemenne: [IpeoOpazyeM BeIpaKkeHHE, HCTIOTIB3YsT (GOPMYITBI IPUBEACHUS, TTOTYIHM:

35 — 35 — 35

€c05%2849+¢0521740° c05%2840+5in2840

OTtser: 35.
3ananue 4

CrpoutenbHO# pupmMe HyXKHO mprOOpecTH 75 KyOOMETpOB MEHOOETOHA Yy OJHOTO W3 TPeX MOCTABIIMKOB.
LeHs! 1 ycoBUs TOCTaBKH NpUBeIeHBI B Tabnuie. CKONBKO pyOel puaeTcst 3aIIaTUTh 3a CaMylo JICHICBYIO
MOKYTIKY C IOCTaBKOM?

MocraBmuk Croumocts CroumocTtn JlomoTHUTE TLHBIE YCIIOBHSA
neHo0eToHa (pyo. 3a A0CTABKH
1 m3)
A 2650 4500 py6.
b 2700 5500 pyo0. Ilpu 3aka3ze Ha cymmy Oosbme 150000 pyO.
JIOCTaBKa OECTIaTHO
B 2680 3500 py®. ITpu 3axa3ze 6osee 80 M 3 mocTtaBka OECTIIATHO
Pemenue

[Tpu nokymnke y nocmasuuxa A 1ieHa 3aKa3a CKJIaIpBacTCca U3 CTOMMOCTH CaMOro IEHOOETOHa U CTOMMOCTH
JOCTaBKH:

2650-75 + 4500 = 198 450 + 4500 = 203 250 py6eii.
[1pu mokymnke y nocmaswuxa b 1ieHa 3aka3a CKIaabIBaeTCs U3 CTOMMOCTH CAMOTO TIEHOOETOHA U CTOMMOCTH
JOCTaBKH, CTOUMOCTh IEHOOETOHA COCTaBIISCT:

2700-75 =202 500 py6uneii.

CymmMa Oomnpire 150 000, mosTomy nocTtaBka Oyaer OecryiaTHOM.
[Tpu nokymnke y nocmaswuxa B 11eHa 3aKa3a CKIabIBaeTCA U3 CTOMMOCTH CaMOro IEHOOETOHA U CTOMMOCTH
[0CTaBKH. B TaHHOM ClTydae T0CTaBKa OyeT IIATHOM, Tak 00bEM 3aKkasa MeHee 80 M°, 3HAYHT:

2680-75 + 3500 = 201 000 + 3500 = 204 500 py6.eii.
3a camylo JIeLIeBYIO MTOKYIIKY ¢ I0CcTaBKo# mpuzaercs 3amiaruts 202 500 pyoneil. Otset: 202 500

3amanume 5

BepositHOCTD TOrO, YTO Ha Tecte mo Ouonoruu ywanmiics O. BepHo pemuT Oosbiie 15 3amad, pasna 0,62.
BepositHoCcTh ToOrO, uTo O. BepHO pemmt Oonbiie 14 3amay, pasua 0,7. Haitnure BeposiTHOCTH TOrO, uTo O.
BEPHO PELIUT poBHO 15 3anay.
Pemenne
O003HaYUM CJICIYIOIINE COOBITHS:
A — «ygamuiics pemmt 15 3agauy, 3Ty BEpOSITHOCTH HEOOXOAMMO HANTH.
B — «yuammiics pemut 6onbiie 15 3axauy», pasna 0,62.
Teneps Hailném cymmy BepositHocTell A u B. X cymma — 310 coObITHE:
A + B — «ydammiics pemut Oonbiie 14 3amawy.
CoOpiTust A 1 B HecoBMeCTHBIE, BEPOSTHOCTh UX CYMMBI paBHa CyMMeE BEpOSTHOCTEH 3TUX COOBITHIA:
P(A + B) =P(A) + P(B)
Takum 00pa3oM, KCIIONB3Ys JdaHHbIe, oaydaem: 0,7 = P(A) + 0,62
3uauut, P(A) =0,7-0,62 =0,08
Ortser: 0,08

3aganue 6

o x—1
Hatigure f(2), eciiu U3BECTHO, YTO IJIs JIFOOOTO X UMEET MECTO PABEHCTBO f i) =

Pemenne:




x-1 t+1
O6o03HauuM t = Txr1’ BPIPA3UM H3 MIPHBE/ICHHOTO PABEHCTBA X 4epes tx= To3p Torza

3-5t 3-10

fO=5F f@=5"=-1

4t 8 ;
Otgert: f(2) = -3

3ananue 7

Pemmts ypasuenue 4sin2x + 3cos4x —1 = 0.
y 3
HaiinuTe Bce KOPHHU 3TOTO ypaBHEHHS, IPUHA/IEKAIUE OTPE3KY [n; 7”]

Pemenue.
a) Bocronsayemcs dopmyoii sin® y= 1_—?%.
Mz Heé caemyer, uto sin’ 2x = i(cosz 4x — 2cosdx + 1). IToaToMy ypaBHeHUE MOMKHO NIpPenh-
pa3oBaTh TaK:
cos’ 4x —2cosdx +1+3cosd4x-1=0;

cos?4x + cosdx =0;

cosdx=-1 wumu cosdx=0.

7
4x =n+2nn, neZ wHIn 4x:§+nn, ne#;

nn
2

nn

+ +T, nelZ.

, NEZ WIN X=

6) Ilpu momMowM TPHUIOHOMETPHYECKOH OKPYXKHOCTH OTOEPEM KODHM, IDUHAAJeKAIHe 3a-
OAaHHOMY OTpPe3KY.

o= 1% L

A

i
A 4

4 11x [ 3T
8 | 2
Honyuum: x:%- x:@- x:&
8"’ 4"’ 8
. g) X AR, T TR .g) 21, 5n, 1ln
Orger: a)4+2,8+4,neZ,6) 8’ 45 8

3aganue 8



31 nexkabpsa 2014 roma Imurpuit B3saa B 6anxe 4 290 000 pybnei B kpegut nog 14,5% rogo-
Bbix. CxeMa BBIIJIATHI KpeguTa cieayiomad — 31 mexabpsa Kaxaoro cjieaymolilero roja 6ask
HAYUCJIsAeT TPOLEHTHl HA OCTABINYIOCHA cyMMYy goJjra (To ecTh yBeauduBaeT goiar Ha 14,5%),
saTtem JImutpmit nepeBongut B 6ank X pyo6ueit. Kakoit gomxHa 6b1Th cymma X, 4Tobnr JIMuT-
PHI BBHINJIATHJ AOJT ABYMSA PABHBIMH ILIATEKAaMH (TO eCTh 3a ABa rozga)?

Pemenne.
IlycTs cymMMa KpenuTa paBHa S, a rogoBbie cocTaBiaaioT a% . Torga 31 gexabpsa Kag0ro
rojla ocTaBmIafcs CyMMa J0Jra yMHOMKaeTcss Ha Koadbunuent b=1+0,01a. Tlocxe
mepBoOif BBRINJIATEI cyMMa JoJra cocraBuT S, =Sb-X . Tlocse BTOpOil BBIIIATEI cyMMa

JoJira cocTaBHUT
S, =Spb-X =(8b-X)b-X = Sb* —(1+b)X.

Ilo ycnosuio mymsi Beimiatamu JIMHUTPHII JOJIKeH MOracuTh KPEOUT NOJHOCTBIO, MO3TOMY

sz—(1+b)X:0, OTKyza X:ﬂ{i.
b+1

IIpu S =4290000 u a =14,5, nonyuaem: b=1,145 u

_4290000-1,311025

X 2,145

=2622050 (pybaeir).

Orser: 2 622 050.



